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A Trump és Putyin elnökök közötti telefonbeszélgetés visszhangja az 
eurázsiai sajtóban 

A Donald Trump amerikai és Vlagyimir Putyin orosz elnök közötti március 18-i, végül két és 

félórás telefonbeszélgetést nagy várakozások előzték meg. A beszélgetés jóllehet nagyrészt 

eredménytelennek tekinthető, eltekintve attól a megállapodástól, hogy az orosz és ukrán erők 

átmenetileg tartózkodnak az energetikai infrastruktúrák támadásától. Az alábbiakban az 

eurázsiai sajtóvisszhangot szemlézzük. 

Kelet-Ázsia 

Mint ahogy az orosz-ukrán háború egésze, a Putyin-Trump megbeszélések jelentette 

fejlemény Kelet-Ázsiában is sajtófigyelmet keltett. Ami Kínát illeti, az amerikai-orosz telefonos 

egyeztetést az ukrajnai tűzszünettel és az amerikai-orosz viszony normalizálásával 

kapcsolatban a kínai külügyminisztérium szóvivője is kommentálta. A nyilatkozat szerint Kína 

a konfliktus első napjától kezdve párbeszéden és tárgyaláson alapuló politikai megoldást 

sürgetett, Peking pedig üdvözli a tűzszüneti erőfeszítéseket, mivel azok szükséges első lépést 

jelentenek a béke felé.  

Az amerikai-ukrán fegyverszüneti kezdeményezésről a dél-koreai és japán sajtóban is jelentek 

meg cikkek, ezek azonban jellemzően tényszerű tudósítások, esetenként karikatúrák voltak, 

kiemelve az orosz és amerikai álláspontok, nyilatkozatok közötti eltéréseket, illetve a nukleáris 

nonproliferáció Dél-Korea szempontjából igen fontos témakörét. A háborúval kapcsolatos 

fejlemények nagy érdeklődésre tartanak számot mindhárom országban, mivel úgy tartják, 

saját régiójuk biztonságára vonatkozóan is döntő következményekkel jár. 

Dél-Ázsia 

India 

Donald Trump amerikai elnök és Vlagyimir Putyin orosz elnök március 18-i 

telefonbeszélgetése jelentős figyelmet kapott az indiai médiában, ami tükrözi mind az 

összetett geopolitikai dinamikát, mind India és az Egyesült Államok különleges kapcsolatát. A 

leközölt cikkek egy része azonban a külföldi hírügynökségektől átvett anyagokat tartalmazták. 

Az India Today úgy fogalmaz, hogy a tűzszüneti javaslatról valószínűleg tárgyalt a két vezető, 

mivel Trump hétfőn azt mondta, hogy az ukrajnai háború befejezéséről kíván tárgyalni 

Putyinnal. A hívás előtt Trump azt is elmondta, hogy várhatóan az Oroszország és Ukrajna 

közötti három éve tartó háború során elfoglalt földterületekről és erőművekről is tárgyalni 

fognak. A telefonbeszélgetésről szóló indiai médiatudósítás jellemzően a regionális 

biztonságra és az erőegyensúlyra gyakorolt hatásokat emelte ki, különösen India dél-ázsiai 

érdekeit és a szomszédos országokkal fennálló kihívásait illetően. A Deccan Herald szerint 

Trump és Putyin telefonbeszélgetésének legnyilvánvalóbb eredménye az, hogy Trump 

tökéletes diplomataként mutatkozott be. Elemzők és kommentátorok megvitatták a 

beszélgetés lehetséges hatását India külpolitikájára, különösen az Egyesült Államokkal és 

https://www.globaltimes.cn/page/202503/1330393.shtml
https://www.globaltimes.cn/page/202503/1330417.shtml
https://www.chinadailyasia.com/hk/article/607357
https://www.koreatimes.co.kr/www/opinion/2025/03/137_394543.html
https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/en/news/20250319_05/
https://en.yna.co.kr/view/AEN20250319001300315
https://www.thehindu.com/news/international/us-president-donald-trump-talks-to-russian-counterpart-vladimir-putin/article69345557.ece
https://www.indiatoday.in/world/story/donald-trump-vladimir-putin-phone-call-us-ceasefire-plan-ukraine-war-2695404-2025-03-18
https://www.deccanherald.com/opinion/new-delhi-can-learn-a-lesson-or-two-from-trump-putin-engagement-3456466
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Oroszországgal fenntartott kapcsolatai tekintetében. Az indiai újságírók továbbá 

hangsúlyozták Trump vitatott elnökségét és a külpolitikai megközelítésével kapcsolatos 

globális reakciókat, különösen Oroszországgal szemben. A beszélgetés során Vlagyimir Putyin 

és Donald Trump a nemzetközi napirenden szereplő egyéb kérdéseket is érintett, köztük a 

közel-keleti és a vörös-tengeri helyzetet. Megegyeztek, hogy közös erőfeszítéseket tesznek a 

válságövezetekben kialakult helyzet stabilizálására, a nukleáris fegyverek elterjedésének 

megakadályozására és a globális biztonságra vonatkozó együttműködés kialakítására. Olyan 

írás is megjelent, amely azt is tárgyalta, hogy a konfliktus befagyasztása a jelenlegi vonalak 

mentén és annak kikényszerítése herkulesi feladat lenne; a 970 km hosszú frontvonalhoz több 

mint 83 000 békefenntartót kellene telepíteni a demilitarizált övezet biztosítására. Továbbá 

kérdéses, hogy ki finanszírozná a békefenntartó erőket, ami tovább bonyolítja egy esetleges 

megállapodás létrejöttét. 

Pakisztán 

Pakisztán esetében szintén figyelmet kapott az esemény, de Indiához hasonlóan itt is 

alapvetően a külföldi hírügynökségektől átvett anyagok olvashatóak. A Pakistan Today ezzel 

kapcsolatban megjegyezte, hogy Trump hivatalba lépése óta az Egyesült Államokat közelebb 

hozta Moszkvához, miközben a vámokkal és a Kanada annektálására és Grönland elfoglalására 

vonatkozó javaslatokkal elidegenítette a szövetségeseket. Egyfajta rokonságot fejezett ki 

Putyinnal, de kormánya a közelmúltban jelét adta annak is, hogy hajlandó növelni a Kremlre 

gyakorolt nyomást a harcok beszüntetése érdekében. 

Délkelet-Ázsia 

Trump és Putyin elnök március 18-i telefonbeszélgetésén mindkét vezető egyetértett abban, 

hogy ennek a konfliktusnak tartós békével kell véget vetni. Hangsúlyozták továbbá, hogy 

javítani kell az Egyesült Államok és Oroszország közötti kétoldalú kapcsolatokat. A délkelet-

ázsiai országok nem hadviselő felek a háborúban, nem vették részt Oroszország nemzetközi 

elszigetelésében, sem a fegyverszüneti tárgyalásokon, de a több mint kétórás elnöki 

telefonhívásról a délkelet-ázsiai média is beszámolt, jobbára a nemzetközi hírügynökségek 

anyagait közölve. 

Az indonéz Antara hírügynökség cikke az amerikai közlemény alapján beszámolt róla, hogy az 

elnökök telefonbeszélgetésük során megállapodtak „az energetikai és infrastrukturális 

tűzszünettel kezdődő” ukrajnai békéről. A két vezető egyetértett abban is, hogy a három éve 

tartó ukrajnai konfliktusnak tartós békével kell véget érnie. Közben megállapodtak, hogy 

„azonnal” megkezdik a technikai tárgyalásokat a Fekete-tengeri tűzszünet végrehajtásáról, 

valamint a teljes tűzszünetről és a tartós békéről. A két vezető hangsúlyozta az amerikai-orosz 

kapcsolatok javításának szükségességét is. A cikk hozzáteszi, hogy nem világos Ukrajna hogyan 

reagál a korlátozott és szigorú tűzszüneti tervre. Kijev korábban közölte kész elfogadni a 

Washington által javasolt 30 napos tűzszünetet. A mostani vezetői telefonbeszélgetés előtt 

Trump azt mondta: „A végleges egyezmény számos elemében sikerült megállapodni, de még 

sok mindenről kell tárgyalni”. 

https://www.ndtv.com/world-news/prisoner-exchange-will-be-kremlins-full-statement-on-trump-putin-call-7954727
https://indianexpress.com/article/opinion/columns/ukraine-russia-war-peace-position-putin-zelenskyy-9898004/
https://indianexpress.com/article/opinion/columns/ukraine-russia-war-peace-position-putin-zelenskyy-9898004/
https://www.dawn.com/news/1898602
https://www.pakistantoday.com.pk/2025/03/18/trump-to-hold-call-with-putin-in-test-of-deal-making-strength/
https://www.antaranews.com/berita/4721021/trump-putin-sepakati-gencatan-senjata-infrastruktur-energi-di-ukraina
https://ru.usembassy.gov/president-donald-j-trumps-call-with-president-vladimir-putin/
https://eurasiacenter.hu/2025/03/17/az-ukran-amerikai-fegyverszuneti-targyalasok-visszhangja-az-azsiai-sajtoban/


 
 

 
 

6 

A szingapúri The Straits Times cikke is kiemeli, hogy Ukrajna már beleegyezett az Egyesült 

Államok által javasolt tűzszünetbe a második világháború óta legnagyobb európai 

konfliktusban, amelyben több százezer ember halt vagy sebesült meg, milliók kényszerültek 

lakóhelyüket elhagyni, és városok váltak romhalmazzá. Putyin, akinek erői 2022 februárjában 

megszállták Ukrajnát, a múlt héten azt mondta elvben támogatja Washington tűzszüneti 

javaslatát, de erői tovább harcolnak, amíg több döntő feltétel nem kerül kidolgozásra. A cikk 

megjegyzi, hogy Kirill Dmitrijev, akit Putyin a múlt hónapban nevezett ki a nemzetközi 

gazdasági és befektetési együttműködésért felelős különmegbízottjává, azt mondta Trump és 

Putyin vezetése alatt a világ sokkal biztonságosabb hely lett. „Nagy magabiztossággal 

állíthatom, hogy Putyin és Trump elnök jól megérti egymást, bízik egymásban, és lépésről 

lépésre az orosz-amerikai kapcsolatok normalizálása érdekében kívánnak dolgozni” – jegyezte 

meg a telefonbeszélgetést követően Dmitrij Peszkov, a Kreml szóvivője, hangsúlyozza a 

szingapúri sajtó. 

A Fülöp-szigeteki Manila Times az AFP-től átvett cikke Ukrajna szkepticizmusát emeli ki. 

Aszerint az ukránok kétkedve reagáltak a telefonbeszélgetésére. A keddi telefonbeszélgetés 

nem biztosította a tűzszünetet, amelyet Ukrajna a múlt héten hagyott jóvá, és csak egy orosz 

ígéretet hozott, miszerint 30 napig leállítják az energetikai infrastruktúra elleni támadásokat. 

Putyin a telefonbeszélgetés után valóban kiadta a parancsot az ukrán energetikai 

létesítmények elleni csapások szüneteltetésére. Az Agence France-Presse-nek Kelet-

Ukrajnában nyilatkozó katonák azonban sem meglepettek, sem bizakodók nem voltak a 

fejleményeket illetően. Az ukrán fővárosban a civilek szintén bizalmatlanságot fejeztek ki a 

beszélgetés eredményeinek hallatán. 

Posztszovjet térség 

Ukrajna 

Az ukrán parlament külügyi bizottságának helyettes vezetője szerint Putyin csak gúnyt űzött 

Ukrajnából, ugyanis a 175 fős fogoly csere, valamint a 23 súlyosan sebesült átadása 

Ukrajnának egy nevetséges tessék-lássék intézkedés, amely azt jelzi, hogy a Kreml egyáltalán 

nem hajlandó komolyan tárgyalni. Ukrajna korábban a „mindenkit-mindenkire” elv szerint 

cserélt volna hadifoglyokat. Oroszországban közel 6500 ukrán hadifoglyot tartanak számon, 

Ukrajnában ez a szám alig éri el az 1500 főt. Ugyanakkor az energetikai infrastruktúra ellen 

irányuló támadások visszafogása, inkább Ukrajnának kedvez, vélekednek a kijevi vezetéssel 

inkább szkeptikusabb álláspontot képviselő szakértők. Bár Ukrajna tud problémákat okozni az 

orosz energia szektornak, ezek messze nem érik el azokat a károkat, amelyeket az orosz 

haderő okoz és okozott az ukrán energiarendszernek. Ukrajna valóban képes nagy távolságra 

lévő olajfinomítókat, és tározókat megtámadni komoly károkat okozva bennük, de ezeknek a 

támadásoknak lefedettsége jóval alacsonyabb. Oroszország egész Ukrajna területét képes 

belőni és ezek a károk az egész lakosságra hatással vannak. A hatalmas áramkimaradások csak 

2024-ben elérték a kétezer órát. Ebben a tekintetben Ukrajna számára kedvez a helyzet, 

hiszen az egyébként is fogyatkozó légvédelmi rendszerek bizonyos mértékben 

https://www.straitstimes.com/world/europe/trump-and-putin-discuss-ukraine-war-russia-says-the-talks-have-ended
https://www.straitstimes.com/world/europe/kremlin-says-putin-and-trump-understand-and-trust-each-other
https://www.manilatimes.net/2025/03/20/world/americas-emea/ukrainians-skeptical-of-trump-putin-promises/2076759
https://www.radiosvoboda.org/a/news-nasmishka-deputat-pushkarenko-tramp-putin/33352623.html
https://suspilne.media/762127-putin-u-rosijskomu-poloni-utrimuut-6465-ukrainskih-vijskovih/
https://kyivindependent.com/ukrainian-drones-strike-russian-oil-refinery-in-volgograd-oblast-targeting-lukoil-facility/
https://dixigroup.org/en/electricity-outages-lasted-2-thousand-hours-for-ukrainian-households-in-2024/
https://www.politico.eu/article/us-military-aid-ukraine-russia-war-aid-us-drone-missiles/
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tehermentesítve lesznek. Szintén Ukrajnának kedvezne a kilátásba helyezett tengeri 

fegyvernyugvás is, amely tulajdonképpen a fekete-tengeri hajózás biztonságát jelenti 

elsősorban. A szakértők véleménye szerint ez megkönnyítheti az ukrajnai 

gabonaszállítmányokat is, ami továbbra is fontos bevételi forrás Ukrajna számára. 

Oroszország 

Oroszország nyilatkozatai szigorúbb álláspontot tükröznek Ukrajnával szemben, és 

részletesebb lépéseket tartalmaznak a konfliktus megoldására, míg az amerikai nyilatkozat a 

békére és együttműködésre irányuló törekvésekre összpontosít. Oroszország lényegesen 

nagyobb hangsúlyt fektetett az Ukrajnával szembeni követeléseire, a teljes tűzszünet és a 

jövőbeli békemegállapodás feltételeként a mozgósítás, a felfegyverkezés, valamint a nyugati 

fegyverek és hírszerzési információk szállításának megszüntetését szabta ki. Moszkva 

hangsúlyozta továbbá Kijev megbízhatatlanságát is a tárgyalások során. Oroszország emellett 

a humanitárius intézkedéseket, például az ukrán hadifoglyok biztonságának garantálását és a 

fogolycserét is kiemelte. Az orosz szakértők a telefonhívás előtt azt jósolták, hogy Oroszország 

ilyen vagy olyan formában, de végül el fogja fogadni a tűzszüneti javaslatot, még akkor is, ha 

eleinte ezt különböző feltételekhez fogja kötni. Oroszország számára nem jó túlfeszíteni a 

húrt: nem áll érdekében Trumpot ellenséggé tenni, ahogyan az sem, hogy Moszkva 

mutatkozzon annak a félnek, amely nem akarja a vérontást megállítani. Ez persze nem jelenti 

azt, hogy a Kreml elállna a korábbi álláspontjától miszerint a konfliktus kiváltó okait kell 

elsősorban megszüntetni, valamint attól, hogy meg kell tenni szükséges lépéseket a regionális 

és globális biztonság új struktúrájának kialakítása felé. Ezekben Ukrajna csak a konfrontáció 

egyik – bár nem igen hangsúlyos – platformja. Olyan nagyot végül is nem tévedtek… 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak nyomtatott, valamint online formában megjelenő sajtójóorgánumai 

függetlenül attól, hogy kormánypárti vagy ellenzéki érdemben nem foglalkozott a Donald 

Trump amerikai és Vlagyimir Putyin orosz elnök közötti telefonbeszélgetéssel. Bár a hír a 

világpolitikai események kiemelt történése volt, ennek ellenére nem kapott nagyobb szerepet 

a közép-ázsiai médiában. Ugyanakkor azok az értesülések melyek megjelentek a közép-ázsiai 

regionális médiában a telefonbeszélgetés kapcsán elsősorban az angolszász vagy orosz nyelvű 

sajtóorgánumokból átvett hírek fordításai, összegzései voltak. 

Ugyanakkor a kazah média részéről a telefonbeszélgetéssel kapcsolatban megszólaltak 

politológusok és elemzők, akik a hivatalos nyilatkozatokból ítélve az óvatos optimizmusra 

hívták fel a figyelmet, akik rámutattak arra, hogy a Kreml és a Fehér Ház különböző 

szempontokat hangsúlyozott a tárgyalások során. A megkérdezett szakértők rámutattak arra 

is, hogy az orosz fél inkább a megbeszélés részleteit vázolta fel, beleértve a tűzszünetet, a 

fogolycserét, sőt a közös szakértői csoportok létrehozását is. Míg Washington inkább rövid 

nyilatkozatot tett, amelyben a fő hangsúly az aktív háborús cselekmények beszüntetésén volt.  

https://www.youtube.com/watch?v=3W7naG6MjdQ
https://lenta.ru/brief/2025/03/18/second/
https://www.rbc.ru/politics/18/03/2025/67d994a99a79477bf0df4529
https://lenta.ru/articles/2025/03/12/russian-response/
https://www.inform.kz/ru/razgovor-putina-i-trampa-vliyanie-na-kazahstan-80dd7d
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Az átvett hírek és szakértői megszólalások mellett Kazakhsztán elnöke, Kasszim-Zsomart 

Tokajev üdvözölte a két elnök közötti tárgyalás eredményét és kiemelte, hogy „a két ország 

vezetői bebizonyították elkötelezettségüket a konkrét megállapodásokon alapuló tartós béke 

elérése iránt, ami elengedhetetlen az eurázsiai biztonság garantálásához.” Az eseménnyel 

kapcsolatban Közép-Ázsia más vezetői nem nyilatkoztak. 

Összességében elmondható, hogy a közép-ázsiai média a kazah médián kívül érdemben nem 

foglalkozott a Donald Trump amerikai és Vlagyimir Putyin orosz elnök közötti 

telefonbeszélgetéssel. Az elmúlt héten a regionális nyomtatott és online közép-ázsiai sajtó 

sokkal jobban fókuszált azokra a regionális eseményekre, ülésekre belpolitikai eseményekre 

és katasztrófákra, melyek a régió rövid és hosszútávú jövőjét szorosan érintik. 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Nagy Angelina, Seremet Sándor,  

Szakáli Máté, Veres Szabolcs 

  

https://astanatimes.com/2025/03/tokayev-welcomes-outcomes-of-us-russia-talks/
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Kelet-Ázsia 

Gyorsuló verseny a humanoid robotok tömeggyártásáért 

Frank Chen, South China Morning Post, 2025. március 20. 

A humanoid robotok tömeggyártásáért folytatott verseny felgyorsulni látszik, miután amerikai 

és kínai vállalatok komoly technológiai előrelépéseket tettek az elmúlt héten. Az utóbbi 

hónapokban a befektetői érdeklődés egyre nő a humanoidok iránt, és egyes szakértők szerint 

a robotika hamarosan meghaladhatja az autóipar jelentőségét. A héten az amerikai Figure AI 

bemutatott egy automatizált gyártósort, amely évente 12 000 humanoid robot előállítására 

lehet képes, míg a kínai Midea Group új humanoid prototípust debütált. A kínai Unitree 

startup nagy visszhangot váltott ki „kungfu robotjával”, amely az iparágban elsőként hajtott 

végre oldalirányú szaltót. Számos kínai vállalat, köztük a Chery és a Haier is bejelentette, hogy 

gyártósoraikon és otthonokban is alkalmazható MI-alapú robotokkal fognak előállni. A kínai 

kormány aktívan támogatja a humanoid robotok széleskörű bevezetését, különösen az ipari 

szektorban, hogy fenntartsa a termelékenységet a népességcsökkenés ellenében is. 

Forrás: Humanoid robot war heats up as US and China race towards mass production 

A dél-koreai és a kínai külügyminiszter Tokióban tárgyalt 

Kim Seung-yeon, Yonhap News Agency, 2025. március 21. 

Dél-Korea és Kína megállapodtak abban, hogy együttműködnek a kulturális kapcsolatok 

helyreállítása érdekében, ami felkeltette a reményt, hogy Kína feloldja a dél-koreai 

szórakoztatóipari tartalmakra vonatkozó korlátozásait. A megállapodás a tokiói találkozón 

született Dél-Korea külügyminisztere, Cho Tae-yul és kínai kollégája, Wang Yi között, ahol 

mindkét ország igyekezett javítani kétoldalú kapcsolatait a biztonsági nézeteltérések ellenére. 

A miniszterek a Sárga-tengeren fennálló tengeri jogokról is tárgyaltak, Cho hangsúlyozta Dél-

Korea álláspontját egy nemrég történt konfliktus kapcsán, amely egy Kína által épített 

szerkezet miatt alakult ki. Emellett megvitatták Xi Jinping kínai elnök esetleges dél-koreai 

látogatását, amelyet egy új fejezet kezdetének szánnának a két ország kapcsolatában. A felek 

továbbá elkötelezték magukat a gazdasági együttműködés erősítése és a szabadkereskedelmi 

tárgyalások előmozdítása mellett, miközben Cho arra kérte Kínát, hogy játsszon konstruktív 

szerepet Észak-Korea nukleáris provokációinak kezelésében. 

Forrás: S. Korea, China to work on restoring cultural exchanges amid Beijing's content ban 

  

https://www.scmp.com/economy/china-economy/article/3303195/humanoid-robot-war-heats-us-and-china-race-towards-mass-production?module=top_story&pgtype=subsection
https://en.yna.co.kr/view/AEN20250321009352315?section=national/diplomacy
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A Hyundai növeli amerikai gyártási kapacitásait 

The Korea Times, 2025. március 21. 

A Hyundai Motor Group bővíti gyártási kapacitását az Egyesült Államokban a 5,54 milliárd 

dolláros Hyundai Motor Group Metaplant America (HMGMA) hivatalos megnyitásával Georgia 

államban. Az üzem, amely eddig részlegesen működött, fokozza az elektromos és hibrid 

járművek amerikai gyártását, végső célja pedig az évi 500 000 darabos termelés elérése. Ez a 

lépés összhangban van a vállalat stratégiájával, miszerint növeli amerikai gyártási kapacitásait, 

hogy mérsékelje Donald Trump „America First” megközelítésű kereskedelempolitikájának 

negatív hatásait. A Hyundai emellett erősíti kapcsolatait a General Motorsszal is, hogy közösen 

fejlesszenek járműveket és környezetbarát energiatechnológiákat, emellett pedig egy 

amerikai acélgyár építését is fontolgatja. A vállalat jelenleg az amerikai piacot helyezi előtérbe, 

először kihagyva a sanghaji autókiállítást 2002-es piacra lépése óta.  

Forrás: Hyundai to double down on US production with new EV plant opening amid Trump 

risks 

Hármas külügyminiszteri találkozó Kína, Japán és Dél-Korea között 

Kyodo News, 2025. március 22. 

Japán, Kína és Dél-Korea külügyminiszterei Tokióban találkoztak, hogy előmozdítsák a 

„jövőorientált” háromoldalú együttműködést a globális bizonytalanságok, kiváltképp Donald 

Trump kereskedelmi és biztonságpolitikai döntéseinek fényében. Megállapodtak abban, hogy 

felgyorsítják egy, az év végére tervezett trilaterális csúcstalálkozó előkészítését, emellett olyan 

közös kihívásokat vitattak meg, mint az elöregedő és csökkenő népesség, gazdaság és Észak-

Korea nukleáris leszerelése. A tárgyalások kereskedelmi kérdéseket is érintettek, beleértve 

Trump agresszív kereskedelempolitikáját és annak régióra gyakorolt hatását. A különbségek 

ellenére a miniszterek elkötelezték magukat az ázsiai–csendes-óceáni gazdasági 

kezdeményezések támogatása és Északkelet-Ázsia hosszú távú stabilitásának biztosítása 

mellett.  

Forrás: Japan, China, South Korea agree to promote "future-oriented" cooperation 

  

https://www.koreatimes.co.kr/www/tech/2025/03/419_394667.html
https://www.koreatimes.co.kr/www/tech/2025/03/419_394667.html
https://english.kyodonews.net/news/2025/03/9b20ba5142f5-update2-japan-china-s-korea-agree-to-promote-future-oriented-cooperation.html
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Magas szintű gazdasági párbeszéd Japán és Kína között 

NHK, 2025. március 22. 

Japán és Kína között hat év után először valósult meg magas szintű gazdasági párbeszéd, 

amelyen Iwaya Takeshi és Wang Yi külügyminiszterek, valamint egyéb magas rangú tisztviselők 

vettek részt. Iwaya kiemelte a 2024. novemberi bilaterális csúcstalálkozón elért 

megállapodások végrehajtásának fontosságát, és konkrét együttműködés kialakítását 

szorgalmazta. A párbeszéd a tervezett két óra helyett három órán keresztül tartott, és Iwaya 

külügyminiszter nyilatkozata szerint a gazdasági együttműködés mellett nem gazdasági, 

függőben lévő kérdéseket is érintett. Bár részletek még nem ismertek, Iwaya elmondta, hogy 

nyílt és őszinte megbeszélések zajlottak, és szó esett a japán tengeri termékek kínai 

importjának újraindítása ügyében tett előrelépésekről is.  

Forrás: Japan, China hold high-level economic dialogue for first time in about 6 years 

  

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/en/news/20250322_16/
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Dél-Ázsia 

Miként alakíthatja át az India-Közel-Kelet-Európa Gazdasági Folyosó a 

világpolitikát? 

Firspost, 2025. március 19. 

2023 szeptemberében a G20-ak újdelhi csúcstalálkozóján a világ vezetői bemutatták az India-

Közel-Kelet-Európa Gazdasági Folyosó (IMEC) terveit. Szaúd-Arábia, az Európai Unió, India, az 

Egyesült Arab Emírségek, Franciaország, Németország, Olaszország és az Egyesült Államok 

egyetértési nyilatkozatot írtak alá, amelyben vállalták, hogy együtt dolgoznak a projekt 

előmozdításán. A folyosó nem csak a gazdasági integrációról, vagy ahogy egyes szakértők 

megjegyzik, a geoökonómiáról szól. Tágabb geopolitikai vonatkozásai is vannak. Sokan 

megjegyzik, hogy az IMEC a kínai Övezet és Út kezdeményezést kívánja ellensúlyozni, mivel 

Peking befolyása az Öbölben és Nyugat-Ázsiában tovább növekszik. Ezt a nézetet 

megismételve Poornima Balasubramanian, az indiai Manipal Felsőoktatási Akadémia 

geopolitikai és nemzetközi kapcsolatok tanszékének kutatója a The New Arabnak elmondta: 

„Az IMEC-projekt a kínai BRI alternatívájának tekinthető, ezt a projektet India és az USA vezeti”. 

Michael Kugelman, a Wilson Center Dél-Ázsia Intézetének igazgatója szintén úgy vélte, hogy a 

terv fontos válasz lehet az Övezet és Út kezdeményezésre. „Ha véglegesítik, akkor ez egy olyan 

játékváltó lenne, amely megerősíti az összeköttetést India és Nyugat-Ázsia között, és célja a 

BRI ellensúlyozása lenne” – írta Kugelman az X-en. Alberto Rizzi, az Európai Külkapcsolati 

Tanács politikai munkatársa szintén megjegyezte, hogy az IMEC lehetővé tenné azt is, hogy 

„India megkerülje az összeköttetés akadályait, és válaszoljon a Globális Dél vezető szerepéért 

folyó kínai versenyre”. Mások azt is megjegyzik, hogy az IMEC az Izrael és az Öböl-menti 

országok közötti kapcsolatok további normalizálására is utalhat. 

Forrás: How the India-Middle East-Europe Economic Corridor could reshape world politics 

 

  

https://www.firstpost.com/explainers/india-middle-east-europe-economic-corridor-reshape-world-politics-india-13872448.html
https://www.firstpost.com/explainers/india-middle-east-europe-economic-corridor-reshape-world-politics-india-13872448.html
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India már vasúti berendezéseket exportál Európába, Ausztráliába és Szaúd-

Arábiába 

Dheeraj Mishra, The Indian Express, 2025. március 17. 

Az Indiai Vasutak globális jelenléte az Ausztráliába tartó metrókocsiktól kezdve a Mianmarba 

és Bangladesbe, valamint a Mozambikba és Srí Lankára tartó személyszállító kocsikig egyre 

bővül, mivel a vasúti berendezések exportja megugrott – jelentette be Ashwini Vaishnaw 

vasútügyi miniszter hétfőn a Parlamentben. Elmondta, hogy India más vasúti berendezéseket 

is szállít, például meghajtási rendszert és forgóvázakat vagy alvázat több európai országba. 

„Ma hazánkból a metrókocsikat Ausztráliába exportálják. A mozdony és a kocsik alatti 

mechanikus szerkezetet, amelyet forgóváznak vagy alváznak nevezünk, az Egyesült 

Királyságba, Szaúd-Arábiába, Franciaországba és Ausztráliába exportáljuk. Ezzel együtt a 

hajtásrendszert, amely a teljesítményelektronika fontos része, most Franciaországba, 

Mexikóba, Romániába, Spanyolországba, Németországba és Olaszországba exportálják. Ez 

nagy büszkeség” – mondta Vaishnaw a Rajya Sabha-ban a vasút költségvetéséről folytatott 

vita során. A közelmúltban a Parlament Állandó Vasúti Bizottsága is azt kívánta, hogy az indiai 

vasút a bevételek növelése érdekében terjessze ki üzleti tevékenységét a vasúti alkatrészek 

exportjára anélkül, hogy kompromisszumot kötne a gördülőállomány iránti hazai kereslet 

kielégítésében. A vasútért felelős miniszter kijelentette, hogy a 2025. pénzügyi évben a vasút 

1,6 milliárd tonna árut fog szállítani, amivel Kína és az USA mellett a világ három legnagyobb 

árufuvarozója közé kerül. 

Forrás: India now exporting railway equipment to Europe, Australia and Saudi Arabia: Ashwini 

Vaishnaw 

  

https://indianexpress.com/article/business/economy/india-railway-equipment-export-europe-australia-saudi-arabia-ashwini-vaishnaw-9891438/
https://indianexpress.com/article/business/economy/india-railway-equipment-export-europe-australia-saudi-arabia-ashwini-vaishnaw-9891438/
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India GDP-je 6,7%-kal bővül a 2025. pénzügyi évben 

International Business Times, 2025. március 20. 

Az S&P Global Ratings csütörtöki jelentése szerint India GDP-je 6,7%-kal bővül a 2025-ös 

(március végéig tartó) pénzügyi évben ezzel a leggyorsabban növekvő gazdaság lesz az ázsiai-

csendes-óceáni térségben. A jelentés hangsúlyozta, hogy India alacsony amerikai kitettsége 

csökkenti a kereskedelmi vámkockázatokat, és megemlítette, hogy a belföldi fókusz és az erős 

fundamentumok erősítik az indiai vállalatok védekezőképességét. „Az általunk minősített 

indiai cégek többsége képes elviselni az átmeneti jövedelemcsökkenést. A működési és 

pénzügyi erősség javulása az elmúlt néhány év során több tartalékot biztosít az ilyen 

nyomások elviseléséhez. Az országban működő cégek a növekvő gazdaságból is profitálnak, 

amelyet az erős infrastruktúra és a fogyasztói kiadások támogatnak” – hangsúlyozta a jelentés. 

A dokumentum szerint az indiai vállalatokat védi a robusztus növekedés és a megerősödött 

hitelminőség, és a legtöbb vállalat a szárazföldi finanszírozást is a szárazföldi likviditáshoz való 

jobb hozzáférés miatt fogja finanszírozni. Az amerikai piacoktól nagymértékben függő 

ágazatok elsősorban az IT-szolgáltatások, a vegyipar és az autóipar. A szolgáltatásokra nem 

vonatkoznak vámok, de az autóiparban néhány cég, például a Tata Motors Ltd. a Jaguar Land 

Rover Automotive PLC (JLR) révén viszonylag nagymértékben ki van téve az USA-nak. 

Forrás: India's GDP to expand by 6.7 pc in FY25, fastest growing in Asia-Pacific: S&P Global 

Az indiai űrgazdaság 2033-ra elérheti a 44 milliárd dollárt 

The Times of India, 2025. március 12. 

India űrgazdasága hatalmas ugrás előtt áll: 2033-ra a FICCI-EY új jelentése szerint elérheti a 44 

milliárd dollárt. Az indiai űripar készen áll arra, hogy globális vezető szerepet töltsön be, amit 

a műholdfelbocsátások, az űrkutatás és a magánszektor részvétele terén elért technológiai 

fejlődés táplál. A startupok növekvő részvételével és a kormányzati kezdeményezésekkel India 

űripari képességei készen állnak arra, hogy felzárkózzanak a világtrendekhez. Az űripar 

nemcsak új távlatokat nyit a világűrben, hanem munkahelyek ezreit teremti meg és ösztönzi a 

gazdasági növekedést. A FICCI-EY jelentése szerint az űrágazat gyors növekedése a globális 

piaci részesedés 8%-át fogja uralni. „Az elkövetkező évtized India űrtevékenységének 

átalakítására készül, a magánszektor elkötelezettségének és a fokozott globális 

együttműködésnek a hajtóerejével” – olvasható a jelentésben. Az olyan kezdeményezések, 

mint a kormány 2023-as indiai űrpolitikája, döntő szerepet játszottak egy olyan kultúra 

kialakításában, amelyben a kereskedelmi hasznosítás és az innováció virágzásnak indulhat. 

India űrgazdasági növekedési célkitűzései az űrkutatás és az űrtechnológia globális 

dominanciája felé való jelentős elmozdulást jelzik. A műholdas kommunikáció 2033-ig 14,8 

milliárd dollárral növeli India űrgazdaságát. E figyelemre méltó növekedési előrejelzés egyik fő 

mozgatórugója a műholdas kommunikáció hozzájárulása. Az előrejelzések szerint 2033-ra az 

ágazat 14,8 milliárd dollárral növeli az űrgazdaságot.  

Forrás: India's space economy projected to grow to $44 billion by 2033, reveals FICCI-EY report 

  

https://www.ibtimes.co.in/indias-gdp-expand-by-6-7-pc-fy25-fastest-growing-asia-pacific-sp-global-881100
https://timesofindia.indiatimes.com/science/indias-space-economy-projected-to-grow-to-44-billion-by-2033-reveals-ficci-ey-report/articleshow/119127186.cms
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Délkelet-Ázsia 

Szingapúri startupok Délkelet-Ázsián túl növekednének 

Rachel Patricia, Tujuhcahanya, 2025. március 18. 

2025-ben a szingapúri startupok a délkelet-ázsiai régió uralására tett kísérletek helyett globális 

teret nyernek majd a tőke, az ügyfelek és a tehetségek felkutatásában, vélik kockázati 

tőkeelemzők. „Az ökoszisztémában a globális piacokat megcélzó vállalkozások száma 

megugrik majd, különösen az olyan ágazatokban, mint a mesterséges intelligencia (AI), a zöld 

technológiák és a digitális egészségügy, miközben kihasználják Szingapúr stratégiai helyzetét, 

mint Délkelet-Ázsia kapuját” – mondta Jussi Salovaara, az Antler kockázati tőkebefektető 

társalapítója és ügyvezető partnere a Singapore Business Review-nak. „A startupok egyre 

inkább olyan technológiákat fognak kifejleszteni, amelyek nemcsak a regionális igényekre 

adnak választ, hanem exportpotenciállal rendelkeznek más feltörekvő és fejlett piacokra is” – 

tette hozzá. A globális mozgást tükrözi, hogy a startupok egyre inkább nemzetközi szinten 

keresik a tőkét, az ügyfeleket és a tehetségeket, különösen a mélytechnológiában és a 

biotechnológiában, ahol globálisan versenyképes termékeket hoznak létre, mondta Vishal 

Harnal, az 500 Global ügyvezető partnere. Harnal szerint az Aliena, az Atomionics, a 

Hydroleap, a Krosslinker, a SepPure, a Transcelestial és a Volt14 azon szingapúri startupok 

közé tartoznak, amelyek a deeptech és a biotechnológiai innovációt globális léptékűvé teszik. 

„Mivel a vállalkozók és a tőke egyre mobilabbá válik, arra számítunk, hogy ez a tendencia 

2025-ben még hangsúlyosabbá válik” – mondta Harnal a Singapore Business Review kérdésére 

adott online válaszában. Melisa Irene, az East Ventures partnere szerint a feltörekvő vagy 

hiánypótló piacokon fontos, hogy a termékek regionális vagy globális problémákat oldjanak 

meg. Ezért sok startup „megduplázza az alapvető termékkínálat finomítását” – mondta Peggy 

Wu, a Milkfish alapítója és ügyvezető igazgatója. „Azt látjuk, hogy a startupok kettős 

megközelítést alkalmaznak - egyesek az alapkínálatuk tökéletesítésére összpontosítanak, míg 

mások a felhasználók valódi fájdalmas pontjaira reagálva terjeszkednek”. A startupok azért is 

ezt teszik, mert a befektetők egyre inkább azokat részesítik előnyben, amelyek „világos és 

fegyelmezett utat mutatnak a nyereségesség felé” – mondta Wu. A befektetők a 

fenntarthatóságot helyezik előtérbe a hiper-növekedéssel szemben, és az erős 

fundamentumokkal rendelkező business-to-business startupokat részesítik előnyben a magas 

megtérülésű modellekkel szemben – mondta Amit Chu, a Verda Ventures partnere. Nicholas 

Cocks, a Velocity Ventures partnere szerint a startupok „az agresszív terjeszkedésről a 

fenntarthatóbb növekedési stratégiára helyezik át a hangsúlyt”. „A magánéletet és az 

adatszuverenitást tiszteletben tartó AI-megoldások skálázásától kezdve a klímatudatos 

technológiák előmozdításáig a startupok szorosabban igazodnak majd a globális környezeti, 

társadalmi és kormányzási (ESG) trendekhez” – tette hozzá. 

Forrás: Go global or go home: Singapore startups eye growth beyond SEA 

  

https://sbr.com.sg/markets-investing/exclusive/go-global-or-go-home-singapore-startups-eye-growth-beyond-sea


 
 

 
 

19 

Ho Si Minh-város 7 helyet lépett előre a globális pénzügyi központok 

rangsorában 

Vien Thong, VnExpress, 2025. március 21. 

Ho Si Minh-város (HCMC) a 98. helyre emelkedett a 119 város közül az éves globális pénzügyi 

központok indexében, ezzel hét helyet javítva a tavalyi évhez képest, és az eddigi legmagasabb 

helyezést érte el. A vietnámi metropolisz, amely először 2022-ben került fel az indexre, 

gyorsan csökkentette a délkelet-ázsiai lemaradását, és közelebb került az olyan központokhoz, 

mint Bangkok (96.) és Jakarta (97.) – derül ki az index 37. kiadásából, amelyet a sencseni 

székhelyű China Development Institute in és a londoni székhelyű Z/Yen Partners ezen a héten 

tett közzé. Szingapúr változatlanul a régió élén, globálisan a negyedik helyen áll. A GFCI-

pontszámot 145 bemeneti tényezőből származtatják, amelyeket olyan szervezetek 

szolgáltatnak, mint az Egyesült Nemzetek Szervezete, a Világgazdasági Fórum, a Világbank, a 

Transparency International és a World Wide Web Foundation. A városokat egy 50 000 

válaszadóval végzett online felmérésen keresztül is értékelik. A végső GFCI-pontszámot, amely 

meghatározza a pénzügyi központként való versenyképességüket, gyakran használják a 

politikai döntéshozók és a befektetők. HCMC, Vietnám legnagyobb városa közel 20 éve fekteti 

le az alapokat ahhoz, hogy nemzetközi pénzügyi központtá váljon. Tavaly a kormány zöld utat 

adott egy nemzetközi pénzügyi központ építésére irányuló tervnek a városban. A tervek 

szerint a munkálatok idén kezdődnek és öt év múlva fejeződnek be. A központ létrehozásától 

azt várják, hogy nemzetközi befektetőket vonzzon, és növelje a közvetlen külföldi 

befektetéseket a különböző ágazatokban. Az év elején HCMC létrehozott egy 

irányítóbizottságot az építés és a fejlesztés érdekében. 

Forrás: HCMC rises 7 places in global financial center rankings to 98th 

A Fülöp-szigetek gazdasági szempontból „mérsékelten szabad” 

Justine Irish D. Tabile, Business World, 2025. március 19. 

A Fülöp-szigetek hat helyet javítva a 176 ország közül a 82. helyre került, és mostantól 

„mérsékelten szabadnak” számít a The Heritage Foundation gazdasági szabadságról szóló 

globális indexe szerint. Az amerikai székhelyű konzervatív agytröszt szerint a gazdasági 

szabadság 2025-ös indexében a Fülöp-szigetek pontszáma 1,6 ponttal 60,6 pontra emelkedett 

a 2024-es 59-ről. A Fülöp-szigetek a 88. helyen állt a tavalyi indexben. Az ország legutóbbi 

helyezése most a „mérsékelten szabad” gazdasági szabadság státuszának felel meg, miután 

2024-ben még „többnyire nem szabad” volt. 

Forrás: Philippines now ‘moderately free’ in economic aspects — global index 

  

https://e.vnexpress.net/news/business/economy/hcmc-rises-7-places-in-global-financial-center-rankings-to-98th-4864494.html
https://www.bworldonline.com/top-stories/2025/03/19/660259/philippines-now-moderately-free-in-economic-aspects-global-index/
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Iparági támogatás a kis moduláris reaktorok használatához a szingapúri 

adatközpontokban 

Singapore Business Review, 2025. március 20. 

Az atomenergia a „megfelelő lépés” Szingapúr számára, mivel hosszú távon az energiaforrások 

szén-dioxid-mentesítésére törekszik, mondta egy iparági vezető. „Az atomenergiát a szén-

dioxid-mentesítés és az energiabiztonság hosszú távú megoldásának részeként tekintjük” – 

mondta Yoon Young Kim, a Schneider Electric szingapúri és brunei klaszterének elnöke a 

Singapore Business Review-nak. „Az atomerőművek kétszer olyan megbízhatóak, mint a 

földgázerőművek” – mondta az amerikai Energia Információs Szövetségre (EIA) hivatkozva egy 

e-mailben küldött válaszában. Az atomenergia 2024-ben 92,3% feletti kapacitástényezővel az 

összes amerikai energiaforrás élén állt. Kim támogatja Szingapúr azon lépését, hogy kiépítse 

atomenergetikai szakértelmét, különösen a kis moduláris reaktorok (SMR) terén. „Ez fontos 

fókuszterület, mivel Szingapúr számos adatközpontnak ad otthont” – jegyezte meg, 

hozzátéve, hogy több mint 1,4 gigawattos kapacitásával Szingapúr a világ legsűrűbben 

koncentrált adatközpont-központjai közé tartozik. Kim szerint a kiserőművi reaktorok „jól 

illeszkednek” Szingapúrba, mivel Szingapúrnak nincs elegendő földterülete és nyersanyaga a 

megújuló energiaforrások nagyüzemi termeléséhez. Az Idaho National Laboratory szerint az 

SMR-ek körülbelül tizedannyi-negyedannyi méretűek, mint egy hagyományos atomerőmű. 

Forrás: SMR use in Singapore’s data centers pushed 

Az Ipari Minisztérium 1300 szakácsot képez a thai gazdaság és a soft power 

fellendítése érdekében 

The Nation, 2025. március 21. 

Az Ipari Minisztérium kiemelte a több mint 1300 szakács képzésében elért sikereket, amelyek 

célja, hogy több mint 1,5 milliárd baht gazdasági értéket generáljanak, és növeljék Thaiföld 

globális soft powerjét. Az „Egy falu, egy thaiföldi szakács” projekt keretében az első csoport 

szakácsok diplomaosztó ünnepségére pénteken került sor, amelyen Jiraporn Sindhuprai, a 

Miniszterelnöki Hivatal minisztere elnökölt. Nattapol Rangsitpol, az Ipari Minisztérium 

államtitkára elmondta, hogy a projekt összhangban van a kormány soft power promóciós 

politikájával. Hangsúlyozta, hogy a thaiföldi ételek az ország legbefolyásosabb puha hatalma, 

amely a kultúrát, az életstílust, a kreativitást és a nemzeti identitást képviseli. A 

kezdeményezés támogatja a minisztérium azon célját is, hogy a thaiföldi ipart egy új gazdaság 

irányába alakítsa át a vállalkozók potenciáljának növelésével, egy vállalkozásbarát 

ökoszisztéma kialakításával, valamint a helyi bölcsesség és kulturális tőke felhasználásával a 

termékek javítása érdekében. Nattapol a projekt három kulcsfontosságú stratégiáját vázolta 

fel: 1) A kreativitás és a technológia kiterjesztése a gazdasági érték növelése érdekében, a 

kulturális örökség kihasználása mellett. 2) Meggyőző történetmesélés kidolgozása a thaiföldi 

ételek globális vonzerejének növelése érdekében. 3) A thai konyha népszerűsítése 

influencerek, tévésorozatok és korhű drámák segítségével. 

Forrás: Industry Ministry trains 1,300 chefs to boost economy, soft power 

https://sbr.com.sg/exclusive/smr-use-in-singapores-data-centers-pushed
https://www.nationthailand.com/business/economy/40047695
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Indonézia fokozza zöldipari együttműködését Dél-Koreával 

Merdeka, 2025. március 22. 

Indonézia fokozza az együttműködést Dél-Koreával a tiszta energia és az elektromos járművek 

(EV) ágazatában, hogy segítsen elérni azt a célt, hogy 2030-ig 31,89%-kal csökkentse az 

üvegházhatású gázok kibocsátását. Airlangga Hartarto gazdasági ügyekért felelős koordinációs 

miniszter pénteken Jakartában találkozott Dong Choon Kimmel, az LG Chem alelnökével és az 

LG Chem Advanced Materials Company elnökével, valamint küldöttségével az együttműködés 

felgyorsítása érdekében. Hartarto és Kim elismerte, hogy az olyan kihívások ellenére, mint az 

elektromos járművek iránti csökkenő globális kereslet, Indonéziában továbbra is jelentős 

potenciál rejlik az elektromos járművek ökoszisztémájának növekedése szempontjából. Kim 

elismerését fejezte ki az indonéz kormány régóta tartó támogatásáért az LG Group számára, 

amely évek óta az ország gyártási ágazatában tevékenykedik. „Számunkra Indonézia mindig is 

stratégiai partner lesz, különösen a zöldipari ágazatban” – mondta. Kiemelte továbbá az LG 

Chem szerepét a globális EV ellátási láncban, beleértve az LG Energy Solution és a Hyundai 

vállalatokkal való együttműködését egy EV akkumulátorcellagyár építésében a nyugat-jávai 

Karawangban. A gyár két szakaszban épül: az első, 10 gigawattóra (GWh) kapacitású gyár 

2024-ben készült el, míg a második, 20 GWh kapacitású gyár építése jelenleg is folyamatban 

van. Az LG Chem az EV-ágazaton túlmenően azt javasolta, hogy technológiája rendelkezésre 

bocsátásával működjön együtt Indonéziával a biológiailag lebomló műanyagok terén. Hartarto 

üdvözölte a javaslatot, és megerősítette a kormány elkötelezettségét a különböző tiszta 

energiával kapcsolatos projektekbe történő befektetések vonzása mellett. Az egyik 

kulcsfontosságú kezdeményezés a pálmaolaj fenntartható légi üzemanyaggá (SAF) történő 

feldolgozásának terve, amely területen Indonézia komoly potenciállal rendelkezik. Az LG 

Chem, amely nemrégiben Dél-Koreában SAF-gyártást fejlesztett ki, érdeklődését fejezte ki az 

indonéziai SAF-fejlesztésben való együttműködés iránt. 

Forrás: RI dan Korsel Perkuat Kerja Sama Energi Bersih dan Kendaraan Listrik 

  

https://planet.merdeka.com/hot-news/ri-dan-korsel-perkuat-kerja-sama-energi-bersih-dan-kendaraan-listrik-356348-mvk.html
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Közel-Kelet 

A mesterséges intelligencia 5 csepp vérből kimutathatja a valódi biológiai 

életkort 

Gulf News, 2025. március 16. 

A japán Osaka Egyetem tudósai egy új mesterséges intelligencia-modellt dolgoztak ki az ember 

biológiai életkorának becslésére – ahelyett, hogy pusztán a születés óta eltelt éveket 

számolnák, azt mérik, mennyire öregedett a teste. Mindössze öt csepp vér felhasználásával ez 

az új módszer 22 kulcsfontosságú szteroidot és azok kölcsönhatásait elemzi, hogy pontosabb 

állapotfelmérést biztosítson. A tanulmány egyik legszembetűnőbb eredménye a kortizolhoz, 

egy szteroid hormonhoz kapcsolódik, amelyet általában a stresszel kapcsolatban említenek. A 

kutatók azt találták, hogy amikor a kortizolszint megduplázódott, a biológiai életkor 

hozzávetőleg másfélszeresére nőtt. Ez arra utal, hogy a krónikus stressz biokémiai szinten 

felgyorsíthatja az öregedést, megerősítve a stresszkezelés fontosságát az egészség hosszú 

távú megőrzésében. A kutatók úgy vélik, hogy ez a mesterséges intelligencia által vezérelt 

biológiai kormodell kikövezheti az utat a személyre szabottabb egészségügyi monitorozáshoz. 

A jövőbeli alkalmazások között szerepelhet a betegségek korai felismerése, személyre szabott 

wellness programok, vagy akár az öregedés lassítására szabott életmódjavaslatok is. 

Forrás: AI could predict true biological age from 5 drops of blood 

Irán 17 millió dollár értékben exportál teát 

Tehran Times, 2025. március 17. 

Irán az elmúlt 11 hónapban 13 000 tonna teát exportált 17 millió dollár értékben, a fő 

célállomás Oroszország és India volt – mondta az Iráni Teaszervezet vezetője. A mezőgazdasági 

minisztérium tájékoztatása szerint az iráni tea a nem-olajexport modelljévé vált, hasznot húz a 

zéró növényvédőszerhasználatból, ami egyedülálló pozíciót biztosít a globális piacokon. Idén 

Irán 22 ezer hektár teaültetvényen 28 ezer tonna szárított teát állított elő, becsült értéke 25 

billió riál (50 millió dollár).  

Forrás: Iran exports $17m worth of tea; Russia, India top destinations 

  

https://gulfnews.com/lifestyle/health-fitness/ai-could-predict-true-biological-age-from-5-drops-of-blood-2-1.500062567
https://www.tehrantimes.com/news/511082/Iran-exports-17m-worth-of-tea-Russia-India-top-destinations
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Tunézia vezeti az EU munkaruházati beszállítóinak listáját 2024-ben 

Assabah News, 2025. március 16. 

Az Európai Unió munkaruházati beszállítói között Tunézia végzett az első helyen 17,44%-os 

piaci részesedéssel a Technical Textil Center által nemrég közzétett adatok szerint. 2024-ben 

Tunézia hozzávetőlegesen 9,7 millió darab professzionális és munkaruhát exportált az európai 

piacra, 317,7 millió euró értékben, darabontként 32,66 euró átlagáron, ami az Európai Unióban 

a legmagasabb ár az ilyen típusú ruhadarabokért. Tunézia professzionális ruházati exportjának 

körülbelül 76%-a három fő piacra irányul: Franciaország (35,6%), Németország (30,7%) és 

Olaszország (9,7%). A Technical Textil Center felhívja a figyelmet arra, hogy az oldal piaci 

elemzése feltárja a fejlődési lehetőséget, különösen a német és az olasz piacon. Az európai 

professzionális ruházati vagy munkaruházati piacon erős a verseny, de ígéretes területet jelent 

a felújított, minőségi termékeket kínáló ruhaszállítók számára. Tunéziának jelentős lehetősége 

van farmer- és professzionális ruházati exportjának fejlesztésére, különösen Németországba 

és a hagyományos piacokra. Ez a lehetőség megközelítőleg 160 millió eurós exportot 

generálhat, és több mint 25 000 munkalehetőséget biztosíthat. A Központ úgy véli, hogy a 

tunéziai textilexport fejlesztéséhez meg kell erősíteni a technikai és pénzügyi támogatást a kis- 

és középvállalkozások fenntartható és digitális átállásának támogatása érdekében, az európai 

jogszabályoknak való megfelelés és a származási szabályok előnyeinek kihasználása 

érdekében. Ehhez szükség van a tunéziai projektjeiket letelepíteni kívánó új befektetők 

támogatására, a tunéziai helyszín népszerűsítéséhez a tunéziai nagykövetségek diplomáciai és 

gazdasági támogatására, az egyes piacokra vonatkozó egyedi promóciós terv végrehajtására, 

valamint az ágazatban tevékenykedőkre vonatkozó kísérő intézkedésekre.  

Forrás: 2024 تونس المزوّد  الأول  للاتحاد  الأوروب    بالملابس  المهنية  سنة 

Omán a tekintélyes ICMM első közel-keleti tagországa lett  

Muscat Daily, 2025. március 14. 

Omán hivatalosan is csatlakozott a Tengerészeti Múzeumok Nemzetközi Kongresszusához 

(ICMM). Az Ománi Örökségvédelmi és Idegenforgalmi Minisztérium által képviselve a jakartai 

Indonesian Hidden Heritage Creative Hub-al egyike a csupán kettő ázsiai társult tagnak. A 

mérföldkőnek számító tagság a szultánságot globális vezető pozícióba helyezi gazdag tengeri 

történelmének megőrzésében és bemutatásában. Az ICMM (International Congress of 

Maritime Museums) egy elismert nemzetközi szervezet, amely a tengeri örökség 

megőrzésének és fejlesztésének elkötelezettje világszerte. E tagság révén Omán megerősíti 

szerepét a tengerészeti múzeumokkal kapcsolatos tudás- és szakértelem globális cseréjében, 

emelve a tengeri gyűjtemények és a kutatás színvonalát. Omán tengerjáró története 

évezredekre nyúlik vissza, kereskedői már a Kr.e. 3. évezredben hajóztak a Kínából Kelet-

Afrikába vezető útvonalakon, a régiót átfogó hatalmas kereskedelmi hálózat fontos részét 

képezve. 

Forrás: Oman is first Middle Eastern member of ICMM 

 

https://www.assabahnews.tn/ar/%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF-%D9%88-%D8%A7%D8%B9%D9%85%D8%A7%D9%84/119306-%D8%AA%D9%88%D9%86%D8%B3-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B2%D9%88%D9%91%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D9%84-%D9%84%D9%84%D8%A7%D8%AA%D8%AD%D8%A7%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D8%B1%D9%88%D8%A8%D9%8A-%D8%A8%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%84%D8%A7%D8%A8%D8%B3-%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%87%D9%86%D9%8A%D8%A9-%D8%B3%D9%86%D8%A9-2024
https://www.muscatdaily.com/2025/03/12/oman-is-first-middle-eastern-member-of-icmm/?fbclid=IwY2xjawJBGbhleHRuA2FlbQIxMAABHbGj7qk28w8xgVa-gSqhLVKLW_HP2q3_AqtQDlZpA0MFogBZJkgRw8eChQ_aem_HewygVAlU5DHf32sxxWsVQ


 
 

 
 

25 

Irán nem-olajexportja Kuvaitba 34%-kal nőtt 10 hónap alatt az egy évvel 

korábbihoz képest 

Tehran Times, 2025. március 17. 

Irán Kuvaitba irányuló nem olajexportjának értéke 34%-kal nőtt a jelenlegi iráni naptári év első 

tíz hónapjában (2024. március 20-tól 2025. január 19-ig) az előző év azonos időszakához 

képest – jelentette be az Ipari, Bányászati és Kereskedelmi Ház Kereskedelmi Fejlesztési 

Bizottságának szóvivője. Ruhollah Latifi elmondta, hogy Irán a tíz hónapos időszakban 192,611 

millió dollár értékű, nem-olajterméket exportált Kuvaitba. Az Irán-Kuvait Kereskedelmi 

Kamara vezetője tavaly szeptemberben bírálta a két szomszéd közötti alacsony kereskedelmi 

kapcsolatokat, és a két ország közötti kereskedelmi cserekapcsolatok fokozását szorgalmazta. 

Irán készen áll külföldi befektetők fogadására, különösen Kuvaitból, különféle területeken, 

köztük az iparban, a mezőgazdaságban, a szolgáltatásokban és a turizmusban. A 

mezőgazdasági és ipari szektorában meglévő kapacitásai hozzájárulhatnak Kuvait 

élelmezésbiztonságához. Az Iránból Kuvaitba exportált legfontosabb árucikkek az 

élelmiszerek, az építőanyagok és az ásványok voltak, míg Irán az arab országból származó 

importjának oroszlánrészét a gépek és az ipari berendezések tették ki.  

Forrás: Iran’s non-oil export to Kuwait up 34% in 10 months on year 

A Coca-Cola és a Pepsi kulcsfontosságú összetevője az RSF félkatonai szervezet 

ellenőrzése alatt áll Szudánban 

Middle East Eye, 2025. március 18. 

A szudáni félkatonai gyorstámogató erők (RSF) jelenleg az ország hatalmas területén ellenőrzik 

a Coca-Cola és a Pepsi egyik kulcsfontosságú összetevőjéhez való hozzáférést. A 

gumiarábikum, az akácfák nedvéből nyert szerves emulgeálószer számos termék, köztük a 

kozmetikai és üdítőitalok fő összetevője. A Bloomberg szerint a világ készletének mintegy 

70%-a Szudánból származik, ahol a fák az ország déli részén egy 200 000 négyzetmérföldes 

övezetben nőnek, amelyet nagyrészt az RSF ellenőriz. Az Afritec cég, mely Szudán egyik 

legnagyobb nemzetközi beszállítója, azt mondta a hírügynökségnek, hogy rendszeresen fizet 

teherautónként 2500 USD-t a RSF-nek, hogy lehetővé tegye a termék szállítását az ország 

kikötőibe. 2023 áprilisa óta Szudán brutális polgárháborúba keveredett az RSF és a Szudáni 

Fegyveres Erők (SAF) között. Az ország humanitárius válságba került, az UNHCR szerint 12,5 

millió szudáni kényszerült elhagyni otthonát. A Coca-Cola és a Pepsi a közelmúltban a Közel-

Keleten is széleskörű bojkottal szembesült az Egyesült Államoknak a Gázai övezet elleni izraeli 

támadások támogatása okán, valamint az előbbinek a ciszjordániai illegális Atarot településen 

található gyára miatt. A NielsenIQ piackutató szerint a nyugati üdítőitalmárkák 7%-os eladási 

csökkenést szenvedtek el 2024 első felében a Közel-Keleten. 

Forrás: Key Coca-Cola and Pepsi ingredient 'controlled by RSF paramilitary in Sudan' 

  

https://www.tehrantimes.com/news/511085/Iran-s-non-oil-export-to-Kuwait-up-34-in-10-months-on-year
https://www.middleeasteye.net/news/key-ingredient-coca-cola-and-pepsi-controlled-rsf-sudan
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Ötszörösére nőtt a magyar FDI mértéke Azerbajdzsánban 

Kyamrian Gasymov, Report.az, 2025. március 20. 

2024-ben a Magyarországról Azerbajdzsánba irányuló közvetlen külföldi befektetések (FDI) 

volumene elérte az 1,018 milliárd dollárt. Az év során ez a szám 5,15-szörösére, azaz 821,195 

millió dollárra nőtt. A magyar befektetések aránya az azerbajdzsáni FDI teljes volumenéből 

14,5%. Az Azerbajdzsán gazdaságába irányuló külföldi működőtőke-befektetések teljes 

volumene 2024 végére 7,046 milliárd dollár volt, ami 5,83%-kal haladja meg az előző évit. 

Forrás: Венгрия более чем в 5 раз увеличила прямые инвестиции в Азербайджан 

Drónokkal szállítanák a kínai csomagokat Oroszországba 

Platon Scsukin, Lenta, 2025. március 20. 

Az Orosz Távol-Kelet Fejlesztési Minisztérium drónok használatát javasolta a kínai piacterekről 

az orosz régiókba történő csomagok szállítására. Az ötletet a Szövetségi Tanácsban is 

támogatják. A tervek szerint legfeljebb 50 kg-os rakományt szállítanak, beleértve az 

elektronikát, az alkatrészeket és a gyógyszereket. Az előkészületek már megkezdődtek Amur 

régióban a Heihe–Blagovescsenszk útvonalon. A projekthez azonban megfelelő infrastruktúra 

kialakítása is szükséges, ennek költségei egyelőre ismeretlenek. Korábban az Orosz Posta 

kiderítette, hogy a drónokkal történő szállítás az Északi-sarkvidékre egyelőre lényegesen 

drágább, mint a hagyományos légiszállítás, de ennek ellenére folytatja a tesztelést. 

Forrás: В России собрались доставлять грузы из Китая дронами 

Megnevezték az alkotmánymódosító népszavazás dátumát Örményországban 

Naira Badaljan, Arminfo.am,  2025. március 21. 

Nikol Pasinyan miniszterelnök bejelentette, hogy az alkotmányos népszavazást akár 2026-

2027 folyamán is megtarthatják. Elmondása szerint 2018 óta tárgyalják az Alaptörvény 

aktualizálásának szükségességét, 2020 óta pedig az új Alkotmány elfogadásának kérdése van 

terítéken. Pasinyan hangsúlyozta, hogy a reformra a korábbi népszavazások legitimációjával 

kapcsolatos problémák miatt van szükség. A szavazás és a 2026-os parlamenti választások 

összevonásának lehetőségét is fontolgatják. A kormányfő megjegyezte: a változások belső 

jellegűek, de regionális és nemzetközi következményekkel is járhatnak. Korábban Pasinyan 

jelezte, hogy hajlandó lenne módosítani az alkotmányt annak érdekében, hogy békét 

köthessen Azerbajdzsánnal. A hatályban lévő alkotmány ugyanis a Függetlenségi nyilatkozatra 

hivatkozik, amely Hegyi Karabahra is igényt formál. 

Forrás: Пашинян: планируем провести референдум по Конституции в 2027 году, а может 
и в 2026-м 

https://report.az/ru/finansy/vengriya-bolee-chem-v-5-raz-uvelichila-pii-v-azerbajdzhan/
https://lenta.ru/news/2025/03/20/dostavlyat/
https://www.rbc.ru/rbcfreenews/66f645129a7947544954b35b
https://arminfo.info/full_news.php?id=90023
https://arminfo.info/full_news.php?id=90023
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Magyarország kész segíteni Kirgizisztánnak a mezőgazdasági termékek 

feldolgozásában 

Aziza Kapar, Economist, 2025. március 14.  

A Kirgiz Kereskedelmi és Iparkamara adott otthont a kamara képviselői és Bukai András 

magyar kereskedelmi attasé közötti találkozónak, melynek fő témája a kirgiz és magyar 

vállalatok közötti együttműködés fejlesztése volt, különösen a zöldség- és 

gyümölcsfeldolgozás területén. A találkozó során a magyar fél készségét fejezte ki a 

mezőgazdasági termékek feldolgozásával kapcsolatos tapasztalatok és fejlett technológiák 

megosztására, ami elősegítheti a kirgiz mezőgazdasági termékek termésveszteségének 

minimalizálását, minőségének javítását és a kirgiz gazdák jövedelmének növelését. A találkozó 

során a Kirgiz Kereskedelmi és Iparkamara nemzetközi osztályának vezetője, Aibek Altymyshev 

megjegyezte, hogy a közeljövőben egy kirgiz delegáció is Magyarországra látogat majd, hogy 

tanulmányozza az ottani tapasztalatokat a mezőgazdasági termékek feldolgozása területén, 

és üzleti kapcsolatokat építsen ki a helyi vállalatokkal. A látogatás részeként a tervek szerint 

találkozókat tartanak a beruházások és a technológiai csere iránt érdeklődő magyar 

vállalkozások képviselőivel is. 

Forrás: Венгрия готова помочь Кыргызстану в переработке сельхозпродукции 

Türkmenisztán, Kazahsztán és Irán új vasúti projekt létrehozását tervezi  

Business Turkmenistan, 2025. március 15. 

Türkmenisztán, Kazahsztán és Irán vasútügynökségei úgy döntöttek, hogy nemzetközi 

szervezetek bevonásával koordinációs munkacsoportot hoznak létre a Kazahsztán-

Türkmenisztán-Irán vasúti projekt megvalósítása érdekében. A döntés az Ashgabatban 

megrendezett háromoldalú kazah-türkmén-iráni 19. nemzetközi szemináriumon született 

meg, amelyet az érintett országok a kereskedelmi, szállítási és tájékoztatási eljárások 

egyszerűsítésének szenteltek. Az eseményen a közép-ázsiai országok közlekedési tárcáinak 

képviselői is részt vettek. Az asgabati találkozó során a résztvevők megvitatták a Kínát, 

Kazahsztánt, a Kaszpi-tengert, Azerbajdzsánt, Grúziát, Törökországot és Európát összekötő 

kereskedelmi és energetikai útvonalak hatékony működésével és fejlesztésével kapcsolatos 

kérdéseket is. Ugyanakkor a szeminárium eredményeként Türkmenisztán, Kazahsztán és Irán 

képviselői ajánlásokat fogalmaztak meg a digitális közlekedési folyosók fejlesztésére 

vonatkozóan, amelyek célja a logisztika egyszerűsítése, a bürokratikus akadályok csökkentése 

és a régió közlekedési rendszere versenyképességének növelése. 

Forrás: Туркменистан, Казахстан и Иран создадут координационную группу для 

железнодорожного проекта 

  

https://www.economist.kg/author/aziza-k/
https://www.economist.kg/biznes/2025/03/13/vienghriia-ghotova-pomoch-kyrghyzstanu-v-pierierabotkie-sielkhozproduktsii/?fbclid=IwY2xjawJAr81leHRuA2FlbQIxMQABHblaDqv1pR7WQMq8dMpg7NAm_Lc8GnFBV-SpfL5anOKeGFOVo9ryLuJlSg_aem_ZRpQwxa0fhjOuXIPs1pl7A
https://www.economist.kg/biznes/2025/03/13/vienghriia-ghotova-pomoch-kyrghyzstanu-v-pierierabotkie-sielkhozproduktsii/?fbclid=IwY2xjawJAr81leHRuA2FlbQIxMQABHblaDqv1pR7WQMq8dMpg7NAm_Lc8GnFBV-SpfL5anOKeGFOVo9ryLuJlSg_aem_ZRpQwxa0fhjOuXIPs1pl7A
https://business.com.tm/ru/post/13245/turkmenistan-kazahstan-i-iran-sozdadut-koordinacionnuyu-gruppu-dlya-zheleznodorozhnogo-proekta
https://business.com.tm/ru/post/13245/turkmenistan-kazahstan-i-iran-sozdadut-koordinacionnuyu-gruppu-dlya-zheleznodorozhnogo-proekta
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Üzbegisztán jóváhagyja a zöld energia exportról szóló megállapodást 

Daryo, 2025. március 16. 

Üzbegisztán elnöke, Shavkat Mirziyoyev által kiadott határozat jóváhagyta a zöld energia 

fejlesztésére és szállítására vonatkozó stratégiai partnerségről szóló megállapodást 

Kazahsztánnal és Azerbajdzsánnal. A megállapodás végrehajtásáért felelős vezető 

ügynökségként az Energiaügyi Minisztériumot jelölték ki. A Miniszteri Kabinet az illetékes 

minisztériumokkal és hivatalokkal együtt felügyeli majd a megállapodás rendelkezéseinek 

végrehajtását, amint az hatályba lép. A Mirziyoyev elnök által most kiadott határozat a 2024. 

november 13-án, az ENSZ bakui éghajlatváltozási konferenciáján (COP29) aláírt nemzetközi 

megállapodásban megfogalmazott elkötelezettségek megvalósításának első lépése, melynek 

célja, hogy Üzbegisztán, Kazahsztán és Azerbajdzsán több tízezer munkahelyet hozzon létre, 

az energetikai infrastruktúra megerősítése, a technológiai együttműködés elősegítése és a 

regionális gazdasági kapcsolatok erősítése érdekében a megújulóenergetikai szektorban. 

Ugyanakkor ez a projekt a Kaszpi-tenger mentén egy mélytengeri energiaátviteli kábel 

kiépítését is előirányozza, amely megkönnyíti a megújuló energiának Közép-Ázsiából és a 

Kaukázusból Európába történő exportját. A tervezett energiafolyosó Üzbegisztántól és 

Kazahsztántól Azerbajdzsánon és Grúzián keresztül, a Fekete-tengeren át Romániába vezetne.  

Forrás: Uzbekistan approves green energy export agreement with Kazakhstan and Azerbaijan 

Kirgizisztán és Kína 2030-ra 45 milliárd dollárra növelné a két ország közötti 

kereskedelmi forgalmat 

Central Asian Light, 2025. március 17. 

A kínai Hszincsiang-Ujgur Autonóm Területen tett látogatása során Kirgizisztán miniszteri 

kabinetjének elnökhelyettese, Bakyt Torobajev és a Kínai Kommunista Párt Központi 

Bizottsága Politbürojának tagja, Ma Xingrui a két ország közötti kereskedelmi forgalom 

növeléséről tárgyalt. A korábban elért megállapodások értelmében Kirgizisztán és Kína 

kormánya azt a célt tűzte ki, hogy 2030-ra 45 milliárd dollárra növeljék a két ország közötti 

kereskedelmi forgalmat. Az ürümcsi találkozó során Bakyt Torobajev és Ma Hszingrui 

megvitatták a kereskedelmi forgalommal kapcsolatos irányelvek teljesítésének konkrét 

lépéseit, mint a Kirgizisztán és Kína közötti közlekedési és logisztikai infrastruktúra 

korszerűsítése, a vámakadályok felszámolására és a kölcsönös beruházások feltételeinek 

javítása. Ugyanakkor a tárgyalások egyik legfontosabb eredménye a kirgiz közlekedési 

infrastruktúra fejlesztésére nyújtandó kínai támogatásokkal kapcsolatos megbeszélés volt, 

amely értelmében Kína a kirgizi-kínai határon lévő új határellenőrző pont építéséhez nyújt 

anyagi segítséget Kirgizisztánnak. 

Forrás: Kyrgyzstan and China to Increase Trade Turnover to $45 bln by 2030 
 
  

https://daryo.uz/en/2025/03/16/uzbekistan-approves-green-energy-export-agreement-with-kazakhstan-and-azerbaijan
https://centralasianlight.org/news/kyrgyzstan-and-china-to-increase-trade-turnover-to-45-bln-by-2030/
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